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Sumário Executivo da 19ª Reunião Ordinária do COMUSP 
 
Data: 03 de dezembro de 2024 
Horário: Início às 09:05 e encerramento às 10:30 
Local: Auditório do Paço Municipal, São Bento do Sapucaí, SP 

Participantes: 

 Representantes da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Cássia Schroeder 
Buitoni, Mônica Christine Pereira Santos e Felipe Faccio.  

 Representantes da Administração Municipal: Leonardo de Souza Tenório 
(Ouvidoria Municipal) e Valéria Célia da Silva Valinho (Secretaria de Governo e 
Administração). 

 Suplente: Fernanda Silva 
 Convidada: Évelin Aparecida dos Santos (nova Ouvidora Geral Municipal) 

Pauta e Deliberações: 

1. Solicitação de vereadores para mudança nos horários das reuniões: 

 Debate sobre a demanda de vereadores para ajustar horários dos conselhos, com 
apoio de alguns membros para maior participação da sociedade. 

 Conclusão de que qualquer interferência indevida deve ser monitorada e 
denunciada. 

2. Discussão sobre licitação para o Monumento Natural Pedra do Baú: 

 Questionamentos levantados por Alberto, da Agência Rotas e Rochas, sobre 
irregularidades no processo licitatório e subcontratações. 

 Explicações fornecidas por Valéria sobre os trâmites e orientações para 
formalização de denúncias e sugestões de melhorias. 

3. Encerramento da gestão: 

 A Presidente fez uma retrospectiva dos trabalhos realizados pelo Conselho, 
destacou pendências e agradeceu os membros 
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ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 03 DE DEZEMBRO DE 2024 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e cinco 1 

minutos, na sala de reuniões do Paço Municipal em São Bento do Sapucaí, Estado de São 2 

Paulo, realizou-se a décima nona reunião ordinária do Conselho Municipal de Usuários dos 3 

Serviços Públicos (COMUSP) do corrente ano. Estavam presentes os representantes 4 

titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Cássia Schroeder Buitoni, Mônica 5 

Christine Pereira Santos e Felipe Faccio. Estavam presentes os representantes titulares da 6 

Administração Municipal: Valéria Célia da Silva Valinho (Secretaria de Governo e 7 

Administração) e Leonardo de Souza Tenório (Ouvidoria Municipal). Registrou-se a 8 

presença da suplente Fernanda Silva. Registrou-se a presença de Évelin Aparecida dos 9 

Santos, servidora que exercerá a função de Ouvidora Geral Municipal. No início dos 10 

trabalhos, a Presidente abriu a palavra para a Cássia que trouxe questão sobre demanda 11 

dos Vereadores para alterar horários dos conselhos para poderem assistir. Mônica apoiou a 12 

proposta por aumentar a participação de representantes da sociedade. Cássia externou sua 13 

preocupação sobre independência dos conselhos municipais, pois a participação ativa de 14 

vereadores influentes poderia interferir em decisões do conselho. Após debate em plenário, 15 

concluiu-se que a sociedade precisa monitorar os trabalhos dos conselhos e vereadores, 16 

para não haver abusos. Havendo, precisa ser denunciado. Na pauta seguinte, a Presidente 17 

abriu a palavra para Alberto, da Agência Rotas e Rochas, o qual iniciou sua fala reforçando 18 

que não conhece a fundo as legislações aplicáveis, mas que gostaria de retomar sobre a 19 

licitação dos bombeiros para o Monumento Natural Pedra do Baú. Pontuou que a licitação 20 

de dois mil e vinte três ainda não está disponível no site; a dispensa de licitação de dois mil 21 

e vinte quatro não tinha indicação de vencedor no site, diante disso, solicitou via protocolo e 22 

recebeu as informações. Mostrou documentos do processo e levantou questionamentos com 23 

diferença entre vencedor da disputa de preço e adjudicação. Valéria explicou os trâmites da 24 

licitação e os motivos das diferenças devido à inabilitação do vencedor, conforme consta nas 25 

atas do processo. Alberto retomou que há uma possível subcontratação irregular. Valéria e 26 

Leonardo relembraram reunião em que Lucas afirmou que essa irregularidade não 27 

acontecia. Valéria reforçou que esse tipo de suspeita precisa ser formalmente denunciada. 28 

Alberto criticou novamente os trâmites da licitação e solicitou melhorias. Valéria orientou 29 



 
Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos 

 

 
São Bento do Sapucaí – SP - CEP 12490-000 

comuspsbs@gmail.com 

meios de apresentar as sugestões de melhorias como protocolo e possibilidade de 30 

impugnação do edital. Alberto levantou outros pontos do edital que precisariam ser 31 

reformados. O Plenário discutiu outras questões sobre contratação, execução e fiscalização 32 

contratual. A Presidente questionou Alberto sobre qual seria a sugestão de melhoria. Alberto 33 

informou que bombeiro civil não seria a melhor solução, visto que não conhecem as 34 

particularidades do local, criticando o treinamento desses profissionais serem em situações 35 

comuns que ocorrem em locais de baixa complexidade, como shoppings. Reforçou que o 36 

ideal seriam pessoas com conhecimento local. O Plenário discutiu outras questões e projetos 37 

futuros. Encerrada essa pauta, a Presidente fez uma retrospectiva de todos os trabalhos 38 

desenvolvidos pelo COMUSP, pontuou algumas pendências que tiveram durante a gestão. 39 

Fez os agradecimentos finais. E, não havendo mais a tratar, encerrou-se a reunião às dez 40 

horas e trinta minutos. Lavrou-se a presente ata, contendo as assinaturas dos membros 41 

titulares do Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos presentes. 42 
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